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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforço do combate aos crimes relacionados com droga e da prevenção do 

consumo e abuso de droga por parte dos jovens 

 

Apesar de o Governo ter desenvolvido, ao longo dos anos, um grande volume de 

trabalho no combate aos crimes relacionados com droga e na prevenção e tratamento 

da toxicodependência, através da cooperação interdepartamental e da colaboração 

com a sociedade civil, existem ainda muitos desafios no caminho. Por exemplo, à 

medida que a circulação de pessoas aumenta e que o transporte transfronteiriço e a 

deslocação para o exterior através de veículos próprios se tornam mais fáceis, têm-

se registado sucessivos casos de contrabando de droga para Macau por diferentes 

meios e de tráfico transfronteiriço de droga através de Macau como ponto de trânsito, 

sem mencionar ainda os casos praticados através da Internet e por via postal. 

De acordo com os dados divulgados pela Polícia Judiciária (PJ) sobre a 

instauração de processos e os trabalhos de execução da lei em 2023, as autoridades 

instauraram, neste ano, um total de 50 processos de tráfico de droga e nove de 

consumo de droga, tendo sido presentes ao Ministério Público 79 pessoas por tráfico 

de droga, com 12 casos detectados no Aeroporto Internacional de Macau; por outro 

lado, no mesmo ano, houve criminosos que transportaram cocaína em estado líquido 

para Macau, situação que merece a nossa atenção. Estes dados reflectem que as 

autoridades obtiveram resultados efectivos na aplicação da lei, mas, com a “retoma 

da normalidade” na sociedade, há que continuar a envidar esforços para reforçar a 

prevenção e o combate às drogas tradicionais e novas. 
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Segundo os dados citados no Relatório da Luta contra a Droga em Macau, as 

Nações Unidas destacam o impacto da descriminalização da canábis em algumas 

regiões do mundo, e o que preocupa a sociedade é que não se exclui a possibilidade 

de os jovens terem, fora de Macau, acesso a esta droga ou a produtos sintéticos que 

contenham esta substância, ou até de os trazerem para o território. Tendo em conta 

que os crimes relacionados com droga estão a tornar-se cada vez mais dinâmicos, 

complicados e dissimulados, as autoridades devem reforçar, de forma contínua, os 

trabalhos de prevenção. Além disso, no âmbito da prevenção do tráfico e consumo de 

droga por parte dos jovens, no ano passado, três jovens com idades compreendidas 

entre os 16 e os 18 anos foram encaminhados para o Ministério Público por tráfico de 

droga e, segundo os dados do Sistema do Registo Central dos Toxicodependentes de 

Macau, o número de jovens toxicodependentes registados diminuiu para um dígito, 

mas a idade média para o primeiro consumo de droga baixou para 15,8 anos, por isso, 

o reforço da prevenção do consumo e tráfico de droga por parte dos jovens continua 

a ser um tema importante. 

Graças à divulgação das autoridades, muitos jovens têm conhecimentos sobre os 

malefícios da droga, mas, como os jovens podem ter contacto com novos tipos de 

drogas e o abuso de droga se torna cada vez mais oculto, as autoridades devem 

manter-se firmes e recorrer a diversos canais, em conjugação com os meios de 

comunicação e plataformas, quer novos quer antigos, para promover a divulgação 

junto dos cidadãos, nomeadamente dos jovens, sobre a necessidade de ficarem longe 

da droga e a prevenção do abuso destas substâncias, reforçando os trabalhos de 

prevenção e combate. 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-03-22-Lei Cheng I R2 (P) – WWI-MMC  3 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. De acordo com os resultados da “Investigação e seguimento sobre a situação 

de toxicodependência por parte dos Jovens de Macau em 2023”, as drogas mais 

consumidas pelos jovens de Macau são a canábis, a metanfetamina (ice) e a ecstasy, 

entre outras, e o Instituto de Acção Social irá continuar a cooperar com outros serviços 

públicos e as instituições particulares na revisão global do sistema de educação 

preventiva, optimizando o Sistema do Registo Central dos Toxicodependentes e 

acompanhando as necessidades e preferências dos diferentes grupos de jovens em 

relação à educação preventiva. Qual é o ponto de situação dos respectivos trabalhos? 

E qual é o andamento da detecção de jovens viciados em droga através das 

instituições de serviço social? Face às novas tendências do consumo e tráfico de 

droga, existe algum plano para alterar o rumo do trabalho? 

2. Em resposta a uma interpelação, o Gabinete do Secretário para a Segurança 

indicou que, em 2023, a PJ e o Corpo de Polícia de Segurança Pública realizaram 

mais de 100 palestras e actividades de sensibilização sobre a prevenção dos crimes 

relacionados com droga. No entanto, os novos tipos de droga e os produtos derivados 

dos mesmos estão a tornar-se cada vez mais populares, e alguns países legalizaram 

a canábis ou até permitem adicioná-la a produtos alimentares ou de uso diário, mas o 

tráfico, a detenção ou o uso desses produtos em Macau é ilegal. Para além das acções 

de sensibilização e educação, face à redução gradual da idade média para o primeiro 

consumo de droga por parte dos jovens, de que planos dispõe o Governo para afastar 

os cidadãos, nomeadamente os jovens, da droga e impedi-los de trazer droga para 

Macau, prevenindo eventuais perigos para a sua saúde e evitando que caiam, por 
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engano, nas malhas da justiça? 

3. Com o consumo de droga a tornar-se mais oculto, e tendo em conta que, nos 

últimos anos, têm ocorrido muitos casos de consumo e tráfico de droga em hotéis, o 

Secretário para a Segurança afirmou, recentemente, que já tinha sido estabelecido 

um mecanismo de contacto permanente com os estabelecimentos hoteleiros, então, 

quais são os resultados desse mecanismo? 

 

22 de Março de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


